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SOMMARHÄLSNING! 
När jag skriver dessa rader är våren här och sommaren i antågande. Vi är 
många som längtar efter sommaren. För oss i kalla Norden är blickandet 
mot sommaren nästan att likställa med längtan till paradiset. Efter många 
kalla och mörka dagar har vi siktet inställt på sommaren och vi observerar 
alla tecken på dess ankomst. 
I landet Narnia hade det varit vinter i 100 år. Den vita häxan regerade och 
trolldomen var stark. Kylan i landet var lika sträng på utsidan som på insi-
dan av innevånarna i landet. Men en profetia från gamla tider sade att när 
fyra av Adams och Evas söner och döttrar kommer till Narnia, då dröjer 
det inte länge förrän lejonet Aslan kommer och befriar landet ur häxans 
våld. 
Aslans ankomst gjorde att landet bytte skepnad. Vintern blev vår och som-
mar snabbare än barnen hann ta av sig vinterkläderna. Landets skapare 
och livgivare gav innevånarna hopp om en ny tid med frihet från trolldom 
och förtryck. 
När vi nu tar emot sommaren med öppna armar kan vi samtidigt välkomna 
dess skapare och uppehållare. Låt Guds varma vindar dra in i själ och 
hjärta och fylla dig med tacksamhet till Gud. Ta vara på vad som erbjuds 
av konferenser och möten i sommar och njut av sommaren. 

 

Kom ljuvliga sommar i skönaste grönt, 
kom solsken som öppnar vart sinne, 
kom drömlika tid som i vinter skall bli 

ett solljust och värmande minne! 
Nu andas den doftande sommarens land 

som har legat förlamat och fruset. 
Nu anar vi överallt Skaparens hand 

i grönskan, i vinden, i ljuset. 
 

(En sommarpsalm av Atle Burman) 
 

Ha en skön sommar!                                                 Adam Harknäs 

 

PASTORN HAR ORDET... 
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JUNI 
SÖNDAG 4 
10 GUDSTJÄNST 
Adam Harknäs, Stefan Olars, Lov-
sångsbandet. 

SÖNDAG 11 
10 GUDSTJÄNST 
Adam Harknäs, Inger Olsson nattvard 

LÖRDAG 17 
Scoutlägret börjar, Scouterna åker till 
Brittmässoudden utanför Sparreholm 
vid Båven 

SÖNDAG 18 
10 GUDSTJÄNST 
Erik Persson, Ingegerd och Karin Sjö-
din. 

FREDAG 23, MIDSOMMARAFTON 
10.00 HUMLEGÅRDEN 
Vi klär och reser midsommarstången 
vid Humlegården 

MIDSOMMARHELGEN 
Hänvisar till Hjälmargårdens program 
och andra konferenser 

JULI 
Under juli månad är gudstjänsterna till-

sammans med Korskyrkan 

SÖNDAG 2 
10 GUDSTJÄNST 
I Ekbackskyrkan, Anneli Öljarstrand, 
Margareta Johansson. 

TORSDAG 6 
ANDAKT 
10.30 Humlegården 
11.15 Ekgården 

SÖNDAG 9 
10 GUDSTJÄNST 
I Korskyrkan, Bernt Axelsson  
15 SKOGSHYDDAN 
Per Söderberg, Carin Klintemyr, Astrid 
Gunnarson. (Skogshyddan ligger nära 
Skogens gård i Österåker.) 

SÖNDAG 16 
10 GUDSTJÄNST 
I Ekbackskyrkan, Sören Leimar, Bo 
Sävhammar 

SÖNDAG 23 
10 GUDSTJÄNST 
I Korskyrkan, Rolf Urby 

SÖNDAG 30 
10 GUDSTJÄNST 
I Ekbackskyrkan, Adam Harknäs 
 

PROGRAM... 
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AUGUSTI 
TORSDAG 3 
ANDAKT 
10.30 Humlegården 
11.15 Ekgården 

SÖNDAG 6 
10 GUDSTJÄNST 
Adam Harknäs. Stefan Olars, kyrkkaffe 
med avtackning av Stefan 
15 SKOGSHYDDAN 
Gunilla Celing, Adam Harknäs. 
(Skogshyddan ligger nära Skogens 
gård i Österåker.) 

SÖNDAG 13 
10 GUDSTJÄNST 
Adam Harknäs, nattvard 

SÖNDAG 20 
10 GUDSTJÄNST 
Börje Hellmark 

SÖNDAG 27 
17 GUDSTJÄNST 
Vid Säfstaholms slott, sång och musik 
från våra församlingar i Vingåker 

TORSDAG 31 
ANDAKT 
10.30 Humlegården 
11.15 Ekgården 
 

 

SEPTEMBER 
SÖNDAG 3 
FÖRSAMLINGSDAG 
Samling vid Ekbackskyrkan kl 9.00, vi 
åker till Hjälmargården där vi tillbringar 
dagen, anmälan, läs mer på sidan 6.  

ONSDAG 6 
14.00 ÖPPEN GEMENSKAP 
Frälsningsofficer Gertrud Bergman 

 
SÖNDAG 10 
10 GUDSTJÄNST 
Adam Harknäs, ”Samlingssöndag” 
upptakt på höstens verksamhet, sön-
dagsskolan börjar. 
17 VALDEBATT 
En valdebatt dit de olika partierna i 
kommunfullmäktige inbjudes, arr VKR. 
 

PROGRAM... 

BÖN FÖRE 
GUDSTJÄNSTERNA 

Före gudstjänsterna, i regel varje 
söndag kl. 9.30, är det samling i 
”soffrummet” till bön inför gudstjäns-
ten. Alla är välkomna att delta. 

vi reserverar oss för eventuella  
ändringar i programmet, läs senare an-

nonsering och predikoturerna. 
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FÖRSAMLINGS INFO... 

UR FÖRSAMLINGSBOKEN 

Avlidna: 
Ruth Carlsson, 22 mars 
Iris Lööw, 7 maj  
Nya medlemmar: 
Sofi Peterson 
Christer Peterson 
Martin Peterson 
Maria Peterson 
Cecilia Hernvald 
Tobias Hernvald 
Susanna Langborg 
Örjan Langborg 
Johan Langborg 
Erik Langborg 
Patrik Gregor 

LEDIGHET MM... 

Adam Harknäs…  
semester: 
19 juni - 23 juli, semester 
19 augusti - 20 augusti, ledig helg 

Stefan Olars… 
26 juni - 30 juli, semester 

NYA MEDLEMMAR 
Söndagarna 30 april och 14 maj 
hade vi glädjen att välkomna 11 
nya medlemmar. Det var både nya 
och nygamla ansikten som fick ta 
emot församlingens välkommen 
och förböner. Vi är tacksamma för 
dessa nya medlemmar och hop-
pas att de ska trivas med försam-
lingen och känna sig delaktiga i 
församlingens liv.  

Adam Harknäs 

FÖRSAMLINGSDAG 
3 SEPTEMBER 

En församlingsdag blir det den 3 
september. Vi kommer att vara på 
Hjälmargården. Programmet är 
ännu inte detaljplanerat men det 
blir en heldag med samtal, guds-
tjänst, aktiviteter, gemenskap och 
så blir det mat i den nya fina mat-
salen med utsikt över Hjälmaren. 
Temat för dagen blir församling-
ens vision, ett tema som även 
kommer att prägla hösten. Mer in-
formation kommer under somma-
ren.  

Lars Olsson 

6 AUGUSTI 
Tänka sig vad tiden går, Stefan 
Olars har nu varit hos oss i två år, 
det blir inte ett tredje. Söndagen 6 
augusti kommer vi att vid kyrkkaf-
fet ta farväl till Stefan. 
Ungdomsledare? Vi har beslutat 
att inte kalla någon ny ettåring till 
hösten. Diskussioner har förts i 
ungdomsrådet, önskemål finns att 
framöver om det är möjligt anställa 
en ungdomsledare på deltid.  Det 
blir en fråga som vi alla måste ta 
ställning till, vill och vågar försam-
lingen göra en sådan satsning. 
Fundera över vad du tycker i den-
na fråga, det kommer upp under 
hösten på församlingsmöte 

Lars Olsson 
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RESESKILDRING... 

EN RESA TILL KUBA 
Vi har länge haft en dröm att åka till Kuba 
och i april 2006 blev drömmen sann. Vi 
åkte dit för att under en månad resa runt 
och uppleva landet och kulturen. 
På Kuba är det populärt bland unga turis-
ter att bo i casa particular, alltså familjer 
som ganska billigt hyr ut rum i sina hus. Vi 
valde att bo på det sättet. I Havanna bod-
de vi hos en familj som hjälpte oss med 
kontakter över hela landet. Så till varje li-
ten stad vi kom till på ön fanns det alltid 
någon som hämtade oss vid busstationen 
och tog med oss till sitt hem. Det var ett 
enkelt sätt att komma landet och kulturen 
nära. 
De kristna på Kuba lever ett ganska öppet liv, särskilt den katolska kyr-
kan som har en central plats i samhället. Vi var på Kuba under påsken 
och besökte då en påskdagsgudstjänst. Det var trångt i kyrkan, mycket 
sång och glädje. Trots att vi inte förstod språket riktigt och vad alla deras 
ritualer gick ut på kände man starkt gemenskapen i Jesus. Häftigt! 
Vår uppfattning om Kuba är delad. Kuba är vackert, soligt, varma männi-
skor som tar dagen som den kommer. Men samtidigt är det ett land där 
utvecklingen fortfarande står ganska still. Var man än kommer är utbudet 
och varorna begränsade. Det är samma tandkräm, pizza och glass man 
ser över hela ön. Det mesta är dessutom rätt dyrt om man jämför med 
kubanernas löner. 
Vår kubaresa har gett oss många erfarenheter och vi har lärt oss jätte-
mycket. Den har satt spår i oss, en resa vi aldrig kommer glömma. 
 

Emma Johansson och Elin Olsson 



8 

INNEBANDY 
En ny grupp i Ekbackskyrkans ungdom är på gång. Innebandy är inget 
nytt för Ekbackskyrkans ungdom i åldrarna 13 år och uppåt. Men nu ska 
vi starta med innebandy för barn födda -98 och -99. Vad som också är 
nytt för oss är att barnen får möta andra innebandylag i Sörmland i sam-
mandrag om allt går som planerat. Vi kommer starta i höst och träna in-
nebandy i Hansjöhallen. Information om dag och tid kommer senare. 
Namnet på den nya gruppen blir Ekbackskyrkans IBK (Innebandyklubb). 
Hittills har Andreas Andersson, Johan Langborg och Adam Harknäs an-
mält intresse att vara ledare men vi önskar också någon tjejledare. 

 Adam Harknäs 

EKBACKSKYRKANS UNGDOM... 

LÄGER 

Scoutlägret "Jorden runt" 17 - 21 Juni 
För 2:a året i följd så är sommarens scoutlä-
ger vid Båven på Brittmässoudden som ligger 
c:a 3 km söder om Sparreholm. Det kommer 
ungefär samlas omkring 160 scouter från oli-
ka delar av Sörmland samt från södra Stock-
holm. Från Vingåker är vi 3 nyingar, 5 scou-
ter, 2 tonårsscouter samt en ledarstab på un-
gefär 5 personer. Lägrets namn är Jorden runt och det kommer märkas 
tydligt på dagarnas utformning. Det kommer att vara inslag från olika län-
der runt om i vår värld, vi har hand om en dag som handlar om Kongo. 
Under alla aktiviteter denna dagen kommer vi att  utgå från Kongo och till 
den dagen kommer det komma extra ledare från Vingåker för att hjälpa 
till. Vad sedan de andra kårerna gör med sina dagar vet vi inte men vi tror 
att det kommer att bli mycket spännande och förhoppningsvis väldigt in-
tressant då vi får lära oss mer om vår omvärld. Många som åker med är 
med för första gången och för dem kommer troligtvis det mesta vara nytt 
och spännande.  
Att det är fotbolls VM i sommar, och även under lägret och det kommer vi 
även ta vara på då det också är en sorts folkfest som enar folk runt om i 
världen till ett och samma ställe och sak. Vi kommer att anordna en fot-
bollsturnering samt så har Patrik Gregor tagit på sig att fixa så att vi alla 

(Forts. på sidan 9) 
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på lägret kommer att se matchen mellan Sverige - England på storbilds-
skärm på lägerområdet.  
Varje dag kommer att innehålla även den andliga biten i form av andakter 
och vi hoppas att även de som är med ska få något med sig av den biten 
också från lägret. Insamling kommer även att ske under lägret, dock inte 
bestämt ännu till vad men det brukar inte vara något problem att hitta då 
behovet är stort i världen. 
Vi tror att lägret kommer bli en riktig höjdare och hoppas den ska beröra 
och inspirera de barn/ungdomar som åker med 

 
Frizon 9-13 Augusti 
Jag vet inte om man kan räkna in detta som ett läger riktigt då det är en 
kristen festival. 
Detta stora evenemang som återkommer varje år lockar tusentals ungdo-
mar från hela Sverige, och är vid Torp utanför Örebro. 

Även om vi inte kommer att åka samlad trupp från 
Vingåker så kommer det vara ett gäng som åker 
iväg. Själv kommer jag att åka husvagn, vilket är nå-
got helt nytt för mig då jag aldrig bott i en husvagn 
förut.  

Det kommer förutom alla bra kristna band som spelar även vara andakter 
och möten vilket vad jag hört ska vara jättebra. Om man är mer intresse-
rad av vad detta är för något kan man besöka www.frizon.nu där man kan 
läsa mer om frizon, banden samt vilka som är talare. 
Detta är mitt första Frizon och jag hoppas vi som åker kommer ha en här-
lig tid tillsammans, med andra och med Gud. 

Stefan Olars 

(Forts. från sidan 8) 

EKBACKSKYRKANS UNGDOM... 
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EKBACKSKYRKANS UNGDOM... 

RAPPORT FRÅN RIKSMÖTET PÅ KLINTAGÅRDEN  
Den 24-28:e maj var det en historisk samling på 
Öland. 3st olika ungdomsförbund samlades för 
att diskutera samgående. 
Platsen för samlingen var Klintagården som lig-
ger fint beläget bredvid ett samhälle som heter 
Köpingsvik. Det märktes tydligt att det var 3 olika 
ungdomsförbund som träffades på antalet folk 
som rörde sig, och eftersom det skulle tas beslut 
i en så pass viktig fråga så var det även bra re-
presenterat med ombud från de olika förbunden. 
Vädret under dagarna var kanske inte det bästa då det blåste mycket och för 
mesta var mulet, men som tvååring hölls man sysselsatt så fritid fanns det inte 
så mycket av. Vi var 4st från Vingåker som var på riksmötet nämligen Sanna 
Gustafsson (SMU ombud) , Ida Johansson (SMU ombud), Andreas Andersson 
(SBUF ombud) och så jag som inte var ombud men väl med som rösträknare 
och annat. 
Det märktes ganska tydligt att inom SMU så finns det mycket fler olika meningar 
i frågor än MKU och SBUF som var mer eniga. SBUF och MKU höll oftast tidsra-
marna och kom därför först till maten medans SMU tog längre tid på sig och kom 
sist. Men alla fick mat och vart glada och nöjda tillsist. 
Nu till den stora frågan som beslutades om och som gett upphov till den gemen-
samma platsen och namnet (1:3). Alla ungdomsförbund hade sina egna förhand-
lingar men det var även en del gemensamma där det inte togs några beslut men 
diskuterades mycket. Många hade mycket att säga och tiden räckte inte till för att 
alla skulle få säga sitt. 
Alla förbunden fick sedan ta beslut i frågan var för sig och både MKU & SBUF 

var med 100% i röster att de vill ha ett samgåen-
de och fick frågan ganska snabbt avklarad. Där-
emot i SMU visade sig frågan bli långvarig, tycker 
dock att det var intressant och viktigt att folk får 
säga vad de tycker. SMU:s förhandlingar blev 
därmed sista dagen 10 timmar försenade sista 
dagen mest pga. av den oerhört viktiga frågan 
och blev klara 03:15 då det börjat ljusnat ute. Lite 
roligt nästan då det var mörkare nästan då man 
började sista förhandlingarna än när de var slut. 
Men SMU tog också ett steg mot samgående då 

(Forts. på sidan 11) 

Foto: Boppe Pehrhamn 

Foto: Boppe Pehrhamn 
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EKBACKSKYRKANS UNGDOM... 

man röstade för styrelsen förslag om att jobba för ett samgående även om det 
egentliga beslutet tas nästa år. 
Men roligt att vi går mot ett samgående och framtiden är full av spänning vad 
som kommer hända, ensam är ju stark men tillsammans borde vi bli ännu starka-
re. 
Vi som var med var mycket trötta efter men väldigt nöjda över riksmötet, nästa år 
blir troligtvis i Örebro så då blir det lite närmare och då hoppas vi kunna åka fler. 

Stefan Olars 

EN SOMMARHÄLSNING FRÅN TVÅÅRINGEN 
Ja nu sitter man här ännu en gång och sommaren närmar sig med stormsteg, 
denna gång med en liten konstig känsla. Känns lite overkligt att det snart gått 2 
år i Vingåker och att det börjar gå mot sitt slut. Det kan jämföras med känslan 
man hade då man närmade sig sommaren och gick sista året på gymnasiet och 
studenten väntade. Förra sommaren gick man med tryggheten av att man visste 
vad som väntade efter sommaren, nämligen ännu ett härligt år i Vingåker. Nu 
när man vet att det börjar lida mot sitt slut så blir man nästan lite sorgsen. De 
flesta grupperna har slutat i veckorna som varit och kvar återstår nästan bara 
läger.  
Församlingen och Vingåker har blivit ens hem och det märks mest då man åker 
till familjen i Edsbyn att där är inte ens hem längre, utan Ekbackskyrkan i Ving-
åker har tagit över den positionen som hem. Det kommer säkert att ta några år 
innan man avvänjer sig att Vingåker inte är ens hem längre. Men även om inte 
Vingåker kommer vara den platsen man bor på så kommer det alltid ha en plats i 
ens hjärta som man aldrig kommer glömma.  
När jag kommer att tänka tillbaka på tiden så kommer jag minnas alla goda hän-
delser och personer jag mött under mina åren och vad de har fått betyda för mig. 
Det är inte så att när man bor och jobbar på ett ställe i 2 år och dessutom när 
man i ett sådan jobb som jag har där man träffar så mycket människor inte på-
verkas och utvecklas. Jag måste säga att dessa 2 år har varit mycket utvecklan-
de, inspirerande och har givit mig mycket som jag kommer att ha nytta av i mitt 
fortsatta liv. Sedan alla vänner och kontakter man fått under året hoppas man 
inte försvinner helt då man flyttar utan att man kan fortsätta hålla kontakten. 
Händelser som man kommer komma ihåg är många. Rockbandyn är ett, som 
sportfantast och för ekumenik så är det verkligen en härlig satsning som jag hop-
pas fortsätter. En annan sak jag kommer att minnas är alla utklädnader man 
tvingat på sig under åren som är allt från jultomte och stalledräng till påskhare 
och påskkärring. Men det som man kommer ihåg mest är nog alla personliga 

(Forts. från sidan 10) 

(Forts. på sidan 12) 
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Plats 

för 

adress 

möten som man fått haft då man fått äran att vara hemma hos er eller i korta 
samtal i kyrkan. Det har varit tider då man haft det lite kämpigt och tider då det 
gått lätt där man skrattat tillsammans. Det som varit skönt att haft er vid min sida 
som hjälp och stöttat mig i mitt arbete. Skönt också att haft en Gud som vart med 
som man har kunnat vända sig till i motgång men även medgång, och det är 
skönt att han fortsätter gå med en. 
Nej nog snackat om det som varit, sommaren ligger framför och förhoppningsvis 
en härlig sommar med fina läger och en Gud som vill fylla på och ge oss styrka 
så att vi kan komma fulla med energi och inspiration till hösten sedan. Jag har 
semester som jag mest kommer tillbringa i sommarstugan men även i Edsbyn. 
Kommer även åka på bröllop då min äldre bror gifter sig. Sedan eftersom man är 
lite av en sportnörd så kommer jag inte missa fotbolls VM eller friidrotts EM. Till 
hösten hoppas jag vara full med kraft att orka ta tag i studier. Vad ska ni göra i 
sommar? Tid finns fortfarande att berätta och bjuda på fika ☺ 
Jag och några ungdomar hoppas även få en husvagn att rulla innan vi ska iväg 
på Frizon, och det kommer vi nog få jobba hårt med om vi ska hinna färdigt, ef-
tersom Frizon kanske blir det sista jag gör med ungdomarna i Vingåker så hop-

pas jag att det blir riktigt bra och vi får en härlig tid där.  
Sedan vart jag tar vägen efter hösten vet jag inte ännu, svaret får 
jag i juli då antagningsbeskeden från universiteten kommer. För-
hoppningsvis blir det i Örebro (inte långt ifrån Vingåker om ni vill 
hälsa på eller för mig att komma till er).  
Ni är alla något speciellt och har alla något att tillföra i Guds ge-
menskap, ta väl vara på varandra och glöm inte att uppmuntra var-

andra som ni uppmuntrat mig. Avtackningsgudstjänsten kommer jag kunna tacka 
er mer personligt men jag vill ändå innefatta er alla i en varm skön sommarkram, 
och tacka för de 2 underbara åren jag fått haft tillsammans med er och önskar er 
guds rika välsignelse.  

Stefan Olars 

(Forts. från sidan 11) 


